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Spoštovani krajani, drage 
krajanke!

Vsako leto je v mese-
cu juniju v Bitnjah 
živahno; otroški 
veselici Direndaj je 

sledilo praznovanje krajevnega 
praznika.

Prvi štorklji sta v Bitnjah imeli mladiča. V 
juniju smo s sodelovanjem Elektra Gorenjska 
ter Komunale Kranj postavili novo gnezdilno 
ploščad na travniku v bližini primarnega gnezda. 
Julija je ob poskakovanju mladiča staro gnezdu 
padlo na tla. Z zglednim sodelovanjem sosedov, 
s pomočjo avtodvigala, ki ga je pripeljal Anton 
Aljančič, in ljubiteljskega ornitologa Aljaža Muleja 
smo mladiča in ostanke gnezda prenesli na novo 
gnezdilno ploščad. V avgustu so nas štorklje za-
pustile in upamo, da se prihodnje leto vrnejo.

Julija nas je nekaj dni pred svojim 98. letom 
zapustil Lojze Zavrl, kronist Bitenj in pričevalec 
časa. Po upokojitvi je posvetil čas raziskovanju 
in zapisovanju preteklosti Bitenj. Njegov rokopis 
vsebuje štiristo strani. Več zapisov o domačem 
kraju je Lojze Zavrl objavil v krajevnem glasilu. Je 
tudi eden od avtorjev besedil v zborniku Na robu 
pojoče ravnine, ki je izšel o vaseh Žabnica, Bitnje, 
Šutna, Dorfarje in Forme, ter zbornika Stražišče 
pa Strašan.

V začetku novembra smo v Razstavnem pa-
viljonu Steklarstva Jugovic doživeli prijetno 
predstavitev nove pesniške zbirke Brede Konjar z 
naslovom Razprti brsti. Predstavitev je dopolnje-
vala razstava likovnih del akademskega slikar-
ja Zmaga Puharja, ki je knjižico tudi likovno 
opremil.

Ker je december čas inventur in obračunov, bi 
vas rad seznanil s projekti, ki tečejo v naši kra-
jevni skupnosti.

V okviru financiranja krajevnih skupnosti po 8. 

členu smo naročili izvedbeni načrt za menjavo 
zadnjih treh starih avtobusnih postajališč. Načrt 
je izdelala GGD. Kupili smo tudi dve postajališči 
iz aluminija in stekla. Postavitev načrtujemo v 
prihodnjem letu.

Naročili smo cenitev župnijske parcele 471/3, k. 
o. Bitnje. Parcela predstavlja vzhodno polovico 
nogometnega igrišča in prostor, kjer je otroško 
igrišče Direndaj. Cenitev je osnova za pogovore 
z župnijo Kranj Šmartin o odkupu ali podelitvi 
stavbne pravice na parceli. Podelitev stavbne 
pravice je edini dokument, ki manjka projektu 
za vložitev gradbenega dovoljenja za objekt, ki bo 
nadomestil sedanji objekt na nogometnem igri-
šču. V projektu so v pritličju ustrezni prostori za 
NK Bitnje, v prvem nadstropju pa so predvideni 
prostori za delovanje KS Bitnje.

V okviru participativnega proračuna 2025/2026 
je postavljen nov avtomatski defibrilator ob cesti 
nasproti hiše Zg. Bitnje 140. V Bitnjah imamo 
poleg novega še tri defibrilatorje: na Gasilskem 
domu, na vrtcu Biba in pri Mizarstvu Stare. V 
prihodnjem letu načrtujemo izobraževanje o 
uporabi AED.

Poteka projektiranje dveh informacijskih tabel 
o kulturni in naravni dediščini. Ena bo stala v 
Srednjih, druga pa v Spodnjih Bitnjah.

Otroško igrišče bo predvidoma dobilo novo ogra-
jo in nekaj novih igral.

Ob prihajajočih BOŽIČNIH IN NOVOLETNIH 
PRAZNIKIH čas namesto hitenju po trgovi-
nah namenite svojim bližnjim. Želim vam 
BLAGOSLOVLJEN BOŽIČ TER ZDRAVJE, 
SREČO IN MIR V NOVEM LETU.

Vaš predsednik Matej Dolenc
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OO BVESTILOBVESTILO  KRAJANOMKRAJANOM,  K,  K ONTAKTIONTAKTI 
 
Vse aktualne novice o dogajanju v naši krajevni 
skupnosti si lahko preberete na spletnih stra-
neh https://bitnje.si https://bitnje.si ter oglasnih deskah KS 
Bitnje, ki so nameščene po vasi. Na navedenih 
spletnih straneh objavljamo tudi vse zapisni-
ke sej Sveta KS Bitnje in komisij, ki delujejo 
na področju KS Bitnje. Pripombe, predloge, 
probleme, vprašanja krajanov sprejemamo le 
v pisni obliki na elektronski naslov KS Bitnje: 
Ks.bitnje@kranj.si,Ks.bitnje@kranj.si, na pisni naslov KSKS  Bitnje,Bitnje,  
Zg. Bitnje 33, 4209 Žabnica, Zg. Bitnje 33, 4209 Žabnica, ali v nabiralnik  v nabiralnik 
KS Bitnje na Gasilskem domu Bitnje. KS Bitnje na Gasilskem domu Bitnje. Za krajše 
informacije smo dosegljivi na telefonski šte-
vilki: 041 759 104041 759 104 (delovni dnevi 16.00 – 19.00, 
sobota 9.00 – 12.00). Krajane prosimo, da pri 
uporabi telefonske številke KS Bitnje upoštevate 
zgoraj navedene termine. Prav tako se krajani 
lahko udeležite sej Sveta KS Bitnje. Spremljate 
nas lahko tudi preko Facebook strani Krajevna Krajevna 
skupnost Bitnje - Sorško polje.skupnost Bitnje - Sorško polje.

Uredništvo: Matej Dolenc, Katja Podstudenšek Uredništvo: Matej Dolenc, Katja Podstudenšek 
Klavčič, Mateja ArharKlavčič, Mateja Arhar
Oblikovanje in tisk: Tisk Žnidarič d.o.o.Oblikovanje in tisk: Tisk Žnidarič d.o.o.
Fotografija na naslovnici: Matej DolencFotografija na naslovnici: Matej Dolenc



| 4 | informator 63 || 4 | informator 63 | rožnik 2025



rožnik 2025 | | informatorinformator 63 |  63 | 55 |  |   

Naj sobotni Direndaj oživi v slikah. Za 
vse vas, ki ste bili v soboto, 14. junija 
2025, z nami, in za vse tiste, ki ste ga 
zamudili.

Direndaj 2025Direndaj 2025

Za najmlajše na toboganu 
sta poskrbela Jože Berčič in 

Janez Krišelj. Vsi so bili  
varni in nasmejani.Glavni akter je bil 

predsednik KS Bitnje 

Matej Dolenc, ki je 

pokosil travo, priskrbel 

šotore … in imel uvodni 

nagovor zbranim na 

Direndaju.

Zdaj pa k igram za odrasle. V vsaki skupini so 
bili štirje tekmovalci. Tekmovalo je 10 skupin.  

Poimenovali smo jih 2. KR IGRE. Bila so tri 
prizorišča.

Andrej Zalokar je predstavil 

SIRNICO, staro bitenjško 

igro. Manjša ko je luknja, več 

točk prinaša.

Druga naloga je bila TARČA. 

Vsak član je z lokom sku-

šal zadeti tarčo čimbolj v 

sredino.

Tretja naloga 2. KR 
IGER je bila ŽOGA. 

Slalom mimo stožcev, 
nato strel na gol, poberi 
žogo in jo prinesi nas-
lednjemu članu ekipe, 
ker se meri tudi čas.

Povezovalka Eli Grašič je predstavljala 

aktivnosti. Mamutov kotiček je bil 

namenjen najmlajšim. Hvala članom 

Turističnega društva Kokrica, ki so že 

drugo leto gostovali pri nas.

Tekmovalci so morali 
biti starejši od 10 let, 

nekateri osnovnošolci so 
bili prav spretni.

Peter Pintar je bil glavni 
sodnik 2. KR IGER, vestno 

je beležil rezultate.
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Na svidenje čez leto dni vam 
kličemo člani Sveta KS Bitnje z 
ekipo 30 prostovoljcev.

Irena Dolenc

V finalu so bili najboljši OČKOTI (nekdanji pevci Mladinskega pev-
skega zbora Dotik), sledila je skupina ISKRICA (člani PGD Bitnje) 

in na 3. mestu Ekipa predsednika KS Bitnje (predsednik KS s pro-
stovoljci Direndaja). Ker je šel predsednik po pice, manjka na sliki.

Vse ostale aktivnosti Direndaja 2025 so bile 
namenjene otrokom. Frizerska delavnica je 
bila ves čas dobro obiskana. Hvala, Nataša 

Šuštaršič Jeršin & family salon. Otroci so bili 
navdušeni tudi nad poslikavo.

Brez gasilcev ne gre. 
Pripeljali so nam klopi 

in mize, poskrbeli pa so 
tudi za vodno zabavo.

Tudi šotor z ustvarjalno delavnico 
smo imeli. Les, glina, barve …  

bili smo pravi umetniki.

Lov za zakladom so pripravili skavti - Triglavski steg Kranj 2. Vsaka 
skupina je opravila šest nalog. Lov za zakladom ni tekmovanje, 

ampak sodelovanje. Deset skupin se je odpravilo na pot: družine, 
prijatelji, dedki in babice z vnuki. Vse skupine, ki so opravile vseh 

šest nalog, so se uvrstile v žrebanje.

Otroci se zbirajo 
k žrebanju.

Izžrebali smo tri skupine, ki so prejele vrečko 
nagrad. Na sliki sta Urška Šifrer in Irena Dolenc, 
ki sta vodili igro in podeljevali nagrade, ter prvo-

nagrajena skupina Lov za zakladom.

In hvala ekipi pod vodstvom 
Barbare Ogris - za kavo, 

malinovec in sadje.

Hvala ekipi pod vod-
stvom Lojza Košaka, 
ki je skrbela za peko 

palačink. Da je Direndaj dokumentiran, 
pa je treba reči hvala Tomažu 

Ogrisu, ki je v objektiv ujel utrip 
na Športnem igrišču Bitnje.



rožnik 2025 | | informatorinformator 63 |  63 | 77 |  |   

Praznik KS BitnjePraznik KS Bitnje

Na dan državnosti smo v Bitnjah 
praznovali krajevni praznik. 
Slovesnost smo pričeli s himnama 
Republike Slovenije in Evropske 

skupnosti. Program sta povezovali Eli Grašič in 
Lucija Šifrer.

Obeležili smo 190-letnico rojstva pesnika Sorškega 
polja, Simona Jenka. Domoljubno pesnitev 
na Sorškem polju je recitirala Irena Dolenc, 
ljubezensko pesem Vabilo je prebral Marko Krišelj, 
Urška Šifrer pa je deklamirala Mojo pesem.

Pesem Sosed, sosedu, sosed, pesnice Brede Konjar, 
je doživeto predstavila Mateja Udovč in lepo povzela 
vzdušje na prireditvi. Na proslavi je pel kvintet 
pevcev iz družin Kržišnik, Gazvoda in Krišelj. 
Zapeli so pesem iz filma Moje pesmi, moje sanje: 
Beli cvet, narodno pesem Planike in pesnitev Po 
jezeru. V kratkem nagovoru nam je predsednik KS 
Bitnje Matej Dolenc opisal delo Sveta KS Bitnje ter 
načrte za prihodnost.

Za pogostitev po proslavi je poskrbelo Mesarstvo 
Kalan iz Stražišča. Ozvočenje nam je prijazno 
posodila KS Žabnica. Hvala prostovoljcem iz 
Gasilskega društva Bitnje, ki so nam pomagali 
pri pogostitvi krajanov. Hvala tudi vsem, ki ste 
pomagali pripraviti in pospraviti prireditveni 
prostor.

Dragi krajani, lepo povabljeni prihodnje leto.

Matej Dolenc 
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Snemalni dan za Snemalni dan za 
predstavitveni filmček predstavitveni filmček 
Krajevne skupnosti Krajevne skupnosti 
BitnjeBitnje

Na Mestni občini Kranj so se odločili, da 
bodo vse krajevne skupnosti predstavili 
z videoposnetki. Tako smo tudi v 
Bitnjah dobili priložnost, da pokažemo, 

kdo smo in v kakšnem čudovitem okolju živimo. 
Nekega jesenskega dne nas je poklical snemalec 
Milan in skupaj smo se lotili priprave scenarija – 
preprostega, a pristnega prikaza našega kraja in 
ljudi.

Nekega jutra se nas je zbrala prava mala ekipa: 
člani Sveta krajevne skupnosti, njihovi družinski 
člani in prijatelji. Dogovorili smo se, da bomo Bitnje 
predstavili skozi tisto, kar nas najbolj povezuje – 
naravo. Naša zgodba je zato pripoved o ljudeh, ki 
radi zahajajo v gozd, ki spoštujejo naravo in v njej 
iščejo mir.

Naša pot se je pričela pred nogometnim igriščem, od 
koder smo se sprehodili mimo Mlinarja in se podali 
ob potoku Suha. Pot nas je vodila skozi gozdove, 
mimo mostička čez Suho nad Mlinarjam. Na 
stičišču gozdnih območij smo se podali po poti 
skozi gozdno območje U Suh, na koncu katere se 
je razprostrl čaroben Golobov travnik, obsijan z 
jutranjim soncem. Tam smo občudovali luže po 
nedavnem dežju, poslušali brenčanje čebel okoli 
majhnega čebelnjaka in se nasmihali ob pogledu 
na gozdarsko opazovalnico, ki v tišini bedi nad 
pokrajino.

Pod Milanovim vodstvom smo posneli 
nekaj kratkih prizorov, ki so prikazali našo 
vsakodnevno pot skozi gozd. Seveda ni šlo 
brez smeha – kamere niso ravno nekaj, kar 
srečujemo vsak dan, zato smo marsikateri 
prizor morali posneti večkrat. Vendar ravno ti 
sproščeni trenutki dajejo videu tisti iskreni čar, ki ga 
ne moreš zaigrati.

Na koncu smo želeli v video vključiti še nekaj 
posnetkov gob, ki jih v naših gozdovih nikoli ne 
manjka. A kot bi se z nami igrale skrivalnice, jih 
sprva nismo našli. Potem pa nas je pri razhodu 
pričakal prijeten prizor – Matej in Irena sta v rokah 
držala poln pehar svežih gob, ki jih je nekdo pustil 
pred vhodom v njuno hišo! Hitro smo poklicali nazaj 
snemalca Milana, ki je še enkrat zagnal kamero in  
s tem poskrbel, da so tudi gobe našle svoje mesto  
v našem filmu.

Tako je nastal prikupen in iskren portret naše 
krajevne skupnosti – ljudi, ki cenimo naravo, 
skupnost in preproste trenutke, ki nas povezujejo.

Še zanimivost: v gozdnih lužah smo opazili tudi 
nenavaden organizem, ki se v vodi zdi kot srebrna 
kača, a gre po vsej verjetnosti za konjski las 
(znanstveno Nematomorpha, pogosto imenovanega 
tudi gordijski črv ali horsehair worm). To ni prava 
kača, ampak parazitni črv, ki je neškodljiv za ljudi 
in živali, a parazitira na insektih (npr. kobilicah, 
hroščih). Ti črvi so zelo tanki (premer okoli 1 mm), 
dolgi od 30 do 100 cm, temno rjavi ali črni, a ko so 
mokri in se premikajo v vodi, se svetijo in se zaradi 
odseva svetlobe zdijo srebrni.

Tomaž Ogris

Slika tega organizma:

Fotografija: Barbara Ogris
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Ledinska imena v Bitnju Ledinska imena v Bitnju 
- Pr Rakučovmo križ, - Pr Rakučovmo križ, 
Šenek in ŠenpohŠenek in Šenpoh

Ledinska imenaedinska imena so stara, lokalna stara, lokalna 
poimenovanja posameznih delov poimenovanja posameznih delov 
pokrajinepokrajine – na primer njiv, travnikov, 
gozdov, potokov, hribov, polj ali cest – ki 

jih ljudje uporabljamo v vsakdanjem življenju, da se 
laže orientiramo v prostoru. Nekatera med njimi 
imajo za posameznike, še pogosteje pa za celotno 
skupnost, poseben, simbolni pomen. Mednje spada 
ledinsko ime Pr Rakučovmo križ na ŠenekuPr Rakučovmo križ na Šeneku, na 
grebenu ob ŠenpohuŠenpohu, nad Ta drugo Suho (tudi Ta drugo Suho (tudi 
Petrkovo Suho)Petrkovo Suho). Nanj se pristopa mimo Bendetovga Bendetovga 
travnkatravnka, zadnje jase v sklopu travnikov nad 
MlinarjamMlinarjam, ki se v prvem delu ledinsko imenujejo 
U RibnkU Ribnk, v drugem delu pa Za JergucamZa Jergucam. Časovno 
gledano je križ približno na pol poti med Bitnjam in na pol poti med Bitnjam in 
vasico Planica. vasico Planica. 

Bitenjški gozdovi so gričevnat svet, prepreden s 
številnimi hudourniškimi grapami in potoki, ki 
jih popestrijo posamezne jase in travniki. Nekoč 
so bili bogato lovišče, v katerega je pred več kot sto 
leti zahajal znani kranjski podjetnik Ivan Rakovec.Ivan Rakovec. 
Njegova žena je bila Bitenjčanka Marija Eržen Marija Eržen 
(Križnarjova Mara, roj. l. 1867(Križnarjova Mara, roj. l. 1867, s takrat velike in 
ugledne kmetije v Zg. Bitnju), zato je med vaščani 
lažje našel lovske pomočnike. Posebej se je povezal 
s kmetom in lovcem Antonom Bašarjem (Slanučov Antonom Bašarjem (Slanučov 
vočavoča, s kmetije v neposredni bližini Cerkve sv. 
Tomaža). Skupaj sta odhajala na lov, največkrat na 

divjega petelina na Šenek, na Šenpoh in v Hudičovje na Šenek, na Šenpoh in v Hudičovje 
(tudi Petrk)(tudi Petrk). Po ljudskem izročilu naj bi Rakovca Rakovca 
(vulgo Rakuca)(vulgo Rakuca) na enem od “zalezovanj” divjega divjega 
petelinapetelina zadela kap, sta pa med ljudmi krožili še 
dve drugi zgodbi: o lovski nesreči in o naravni 
smrti doma. Bil je ugleden meščan in priljubljen 
med lovci, zato so mu ti v spomin kmalu po smrti 
na najlepšem delu lovišča, na majhni jasi na 
ŠenekuŠeneku, postavili križkriž. Les zanj so darovali sosedje 
SlanucaSlanuca in PrastoroviPrastorovi, stesal pa ga je MklavžovcMklavžovc iz 
Zg. Bitnja. Nanj so pritrdili kovinsko ploščico, na 
katero je njegov prijatelj in lovec Valentin KapusValentin Kapus 
iz Kamne Gorice s čopičem napisal čutečo lovsko 
pesnitev.

Zgodbo je piscu povedala pokojna Angela Milač, Angela Milač, 
Prastorova Angelca iz Zg. Bitnja. Na ŠenekuPrastorova Angelca iz Zg. Bitnja. Na Šeneku so 
vsako leto grabili steljo, pri križu pa so počivali. Že 
kot otrok se je mimogrede naučila pesmico s križa 
in jo brez napake zrecitirala, ko je bila stara že 
preko 90 let.

Približna lokacija Rakučovga križa na Šeneku, na pol poti 
med Bitnjam in Planico (foto J. Proj, s Sv. Uršule)

Star Rakučov križ na 
Šeneku leta 2016  

(foto J. Proj)

Divjega petelina v bi-
tenjških gozdovih ni več 

(risba Igor Pičulin)
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V Hudičevju pod Svetim Joštom
odmeva zopet bajni spev,
petelin poje pomladansko,
ko dahnil v gaj je rani sev.
A lovca ni.

Med bujnim cvetjem,
kjer ob odru tožno sveče se solze,
tam lovec mirno, sladko sanja,
ne čuti vigredi srce.
Za večno spi.

 
A vendar, ko grem po svetišču,
ko hodim skozi tihi gaj,
bližino tvoje duše čutim,
ki vživa tukaj večni raj.
Ko gaj šušti.

Križ je leta 1928 leta 1928 v prisotnosti pokojnikovih lovskih 
kolegov in pomembnejših Kranjčanov blagoslovil 
takratni šmarski župnik g. Šarcšmarski župnik g. Šarc. Postavili so ga ob 
stezico, po kateri so Bitenjčani in drugi okoličani 
pristopali na Rovt in PlanicoRovt in Planico. Ob njem pa so se 
zadrževali tudi lovci Lovske družine JoštLovske družine Jošt, ki so zanj 
tudi skrbeli. Pred desetletji so ga renovirali, vendar 
čas z njim ni bil milosten, zato so letos organizirali 
njegovo obnovo. Delo je opravil Anton Ziherl, Anton Ziherl, 
Mlinarjev Tone iz Sp. BitnjaMlinarjev Tone iz Sp. Bitnja, ki je brezplačnobrezplačno 
izdelal novega in ga s pomočjo lovca Danila Fabjana Danila Fabjana 
in njegovih kolegov iz Lovske družine Jošt njegovih kolegov iz Lovske družine Jošt postavil 
na mesto prejšnjega. Križu dela družbo še lično 
narejena klop. Izdelava je bila zahtevna, posebej 
pa še njegova postavitev, ker je lokacija precej 
oddaljena od gozdnih poti, vlaka do nje pa komaj 
prevozna. Sedmega septembra 2025Sedmega septembra 2025 je donator 
poskrbel še za krajšo otvoritveno slovesnost z 
blagoslovom žabniškega župnika g. Francija Aliča g. Francija Aliča 
in govorom prof. dr. Rajka Bernika.prof. dr. Rajka Bernika.

Rakučov križRakučov križ stoji na ravnici in nekdanji jasi 
dolgega grebena, na katerem se z nevidno mejo 
stikata dve gozdni območji z ledinskim imenom 
Šenpoh in ŠenekŠenpoh in Šenek. Naprej od njiju, proti zahodu, pa 
je Hudičovje, strm gozdni sestojHudičovje, strm gozdni sestoj z grapami. Pod 
tem imenom je bolj poznan lovcem, po zapisu na 
Franciscejskem katastru in po uporabi imena med 
lastniki parcel pa je to Petrk (Velk Petrk).Petrk (Velk Petrk).
Ime ŠenekIme Šenek, območje, ki daje zavetje križu, je 
verjetno sestavljenka dveh nemških besed, in 
sicer besede schonschon, kar pomeni lepolepo, in EckeEcke, ki 
je sopomenka za greben (hrib)greben (hrib). V Sorici, vasi v 
Selški dolini, ki so jo pred stoletji naselili z nemško 
govorečimi Južnimi TirolciJužnimi Tirolci, za hrib uporabljajo 
tudi besedo Jekele, Ekele, Eke, EkenJekele, Ekele, Eke, Eken. S pretvorbo 
omenjene nemške besede EckeEcke je dobil ledinsko 
ime tudi bitenjški JeklJekl, hrib med TičncoTičnco nad 
MlinarjamMlinarjam in ŠajdamiŠajdami (greben med Jeklnam in eklnam in 
ŽilbarjamŽilbarjam). Kot zanimivost - v kraju Polzela v Polzela v 
Savinjski doliniSavinjski dolini, na severni strani naselja, na 
prelepi položni vzpetini, grebenu, stoji grad  
z imenom Šenek.Šenek.

Po ljudskem izročilu so v času turških vpadov 
žabniški in bitenjški kmetje na Šeneku Šeneku zgradili 
oz. postavili začasna bivališča za njihove družine. 
Tam so ostali toliko časa, da je turška nevarnost 
minila. Moški pa so se vsak dan vračali v vas, da so 
poskrbeli za živino. Tabor je bil nekoliko višje od 
Rakučovga križaRakučovga križa, proti PlaniciPlanici, v bližini izvira pitne 
vode, kjer se mimoidoči lahko še danes odžeja. 

Ime ŠenpohŠenpoh je verjetno prav tako popačena 

Nov Rakučov križ s klopjo na Šeneku,  
sept. 2025 (foto J. Proj)

Studenec na Šeneku, pod potjo  
ki vodi na Planico (foto J. Proj)
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sestavljenka dveh nemških besed: schon - lepschon - lep in 
Bach - potok (lep potok)Bach - potok (lep potok). Tako je v starejši lovski 
publikaciji poimenovan potok, danes bolj znan 
kot Ta druga ali Petrkova SuhaTa druga ali Petrkova Suha. Verjetno je gozdno 
območje z ledinskim imenom Šenpoh dobilo 
ime po njem. V študiji dr. Blaznikadr. Blaznika: Kolonizacija 
in kmetsko podložništvo na Sorškem polju pa je 
zapisan kot Tojfenpah - Hudičev potokTojfenpah - Hudičev potok (verjetno 
iz dveh nemških besed Teufel - hudič in Bach - Teufel - hudič in Bach - 
potok)potok). Razlog za tako ime tiči verjetno v imenu 
okolice zgornjega toka tega potoka, ki se ledinsko 
imenuje Pku (U Paklu, U Pklu, Peklo)Pku (U Paklu, U Pklu, Peklo). Kmetom 
je poznan kot temačna in težko dostopna grapa. 
Obsežno gozdno območje od PklaPkla proti Planici Planici 
pa je verjetno zato dobilo ledinsko ime Hudičevje Hudičevje 
(tudi Velk Petrk). Med Pklam(tudi Velk Petrk). Med Pklam in HudičovjamHudičovjam je 
še območje Srednga hribaSrednga hriba in pa greben z ostrim 

vrhom in ledinskim imenom SklacaSklaca. Meje med 
posameznimi območji s svojim ledinskim imenom 
niso natančno določene. Prav tako se dogaja, da 
si glede imena niso enotni niti lastniki parcel, 
vendar to ne zmanjšuje njihovega pomena, saj se 
kljub različnim imenom ohranja njihova osnovna 
funkcija, zagotoviti orientacijo v prostoru.
 
Šenek in v njem stoječi Rakučov križ sta že od leta 
2004 vključena v NATURO 2000 (N2), v največje 
omrežje varovanih območij narave na svetu. 
Ostaneta naj del bitenjške naravne in kulturne 
dediščine in še dolgo merita čas vernim in 
nevernim pohodnikom ter ljubiteljem narave in 
zgodovine.

Janko Proj

Naš krajan Radovan Rakovec je imel 
od 3. do 26. novembra samostojno 
razstavo »Geometrija tarot« v Galeriji 
stolp na Blejskem gradu. Ciklus 

predstavlja 22 skrivnosti, 22 kart tarota, ki jim je 
Radovan dodal še šest dodatnih motivov: Vstajenje 
I, Vstajenje II, Krona, Harmonija kaosa, Veliki pok 
in Veliki škrip. Motiv na spremni fotografiji je poi-
menovan VIII Pravičnost.

Matej Dolenc

Razstava na BleduRazstava na Bledu
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Štajna – poročanje o Štajna – poročanje o 
nadaljnjih aktivnostihnadaljnjih aktivnostih

Pri zadnjem obveščanju smo vas seznanili 
z vsemi preteklimi aktivnostmi. Skupna 
nit je, da se že enkrat izdela najprej 
dokumentacija ter se na podlagi te pristopi 

k izvedbi rešitve odvodnje. Nujni pogoj za to so 
redni usklajevalni sestanki. V zadnjem Informatorju 
je bilo navedeno, da je KS zadnji poziv občini 
posredovala 20. 5. 2025. Do usklajevalnega sestanka 
je nato prišlo kar hitro, in sicer 19. 6. 2025, vendar 
žal na njem projektant ni imel kaj novega pokazati, 
saj od 12. 12. 2024 ni dobil naročila. Predstavniki 
KS smo bili na sestanek dobro pripravljeni, 
tako da smo na podlagi naše zahteve lahko s 
projektantom prediskutirali in uskladili variantne 
rešitve. Dogovorili smo se, da občina nemudoma 

projektantu posreduje naročilo, projektant pa v 
najkrajšem času pripravi idejno rešitev. Ker se 
je bližal čas dopustov, je bil dogovorjen naslednji 
sestanek v prvi polovici septembra 2025. Kot 
običajno do sestanka ni prišlo. Vmes je g. Pintar 
kontaktiral projektanta glede poteka projektiranja. 
Projektant ga je obvestil, da s strani občine še 
vedno ni prejel naročila in na projektu ni še ničesar 
naredil.
20. 10. 2025 je bil na občino poslan nov poziv. Odziv 
je bil tokrat uspešen, saj je projektant takoj dobil 
naročilnico, sestanek pa je bil sklican za 6. 11. 2025.
Glede na kratek čas je projektant zaprosil za 
prestavitev termina na 26. 11. 2025. Kaj se bomo 
dogovorili, vas, kot obljubljeno, nadalje obvestimo v 
naslednji številki Informatorja.

Peter Pintar
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Otroštvo, prijateljstvo in ustvarjalnost pod 
isto streho
V vrtcu Biba nikoli ni dolgčas. Vsak 
dan prinaša novo priložnost za igro, 

raziskovanje, druženje in smeh. Tu otroci rastejo 
ob prijateljih, ustvarjalnosti in toplini, ki jo skupaj 
tkemo otroci, starši in vzgojiteljice.

 

Slovo poletju in začetek novega šolskega 
leta

Ko se ozremo nazaj, lahko s ponosom in nasmehom 
rečemo, da smo šolsko leto zaključili prijetno, veselo 
in v pravem poletnem razpoloženju. Na vrtčevskem 
igrišču so otroci skupaj z vzgojiteljicami pripravili 
nastop vseh treh skupin, s katerim smo se poslovili 
od šolskega leta. Z iskricami v očeh so otroci zapeli, 
zaplesali in pokazali, kaj vse so se skozi leto naučili.
 
Celo leto smo v vrtcu spodbujali prijateljstvo, sočutje 
in sodelovanje, zato smo si ob koncu šolskega leta 
skupaj ogledali predstavo »Škratek prijateljček 
uči lepega vedenja«, ki so jo zaigrali igralci Zavoda 
Enostavno prijatelj. Njihovo sporočilo o prijateljstvu 
in medsebojni pomoči nas je ganilo ter nas 
spomnilo, kako pomembno je, da imamo ob sebi 
prave prijatelje.
 
V vrtcu nas je obiskal tudi reševalec Matjaž, ki nam 
je na zanimiv in otrokom razumljiv način pokazal, 
kako lahko poskrbimo za varno poletje brez poškodb.
 

Poletne dni smo izkoristili za igro na soncu, vodne 
vragolije in pripovedovanje poletnih pravljic pod 
senčnim kotičkom vrtčevskega igrišča.

 

Jesen v znamenju novih začetkov

Komaj smo poletju pomahali v slovo, že je na vrata 
potrkala tetka Jesen. Prve dni novega šolskega leta 
smo preživeli pod toplim motom: Naj bo vsak korak 
prijeten.
 
V skupinah smo spoznavali, kaj pomeni biti pravi 
prijatelj, in se veselili novih začetkov. Otroci so se 
navdušili nad novimi igrami, skupnimi aktivnostmi, 
v eni skupini pa smo dobili tudi ljubko maskoto, 
malo miško. 
 
Obiskala nas je tudi Sabrina s programom Biba 
miga, ki nas je s plesnimi minutkami popeljala 
v svet gibanja, plesa, ritma in veselja. Otroci so z 
navdušenjem migali in se smejali ob vsakem ritmu 
glasbe.
 

V vrtcu BIBA se vedno nekaj dogajaV vrtcu BIBA se vedno nekaj dogaja
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Športni in glasbeni utrinki predšolskih 
otrok

Predšolski otroci so se jeseni udeležili Mini 
olimpijade na stadionu, kjer so se pogumno 
preizkusili na različnih gibalnih postajah in uživali v 
športnih igrah. Na koncu so prejeli medalje kot pravi 
športniki, obiskal pa jih je tudi maskota Lisjak, s 
katerim so si ponosno podali »petko«.
 

V oktobru so se udeležili tečaja plavanja, kjer so 
postali pravi mali delfinčki ali bronasti in srebrni 
konjički. Premagali so strah pred vodo in pogumno 
skočili v bazen.
 
Obiskali smo tudi Glasbeno šolo Kranj, kjer so otroci 
spoznavali svet zvokov, instrumentov in pesmi. 
Glasba jih je povezovala in polnila z dobro voljo.
 

Teden otroka – »Prijaznost ti bo krila 
dala«

V Tednu otroka smo sledili geslu »Prijaznost ti bo 
krila dala – vedno reci prosim in hvala«.
V vrtcu je vladalo prijetno vzdušje, polno topline 
in medsebojnega spoštovanja. Strokovne delavke 
smo pripravile lutkovno predstavo o dveh miškah, 
ki sta s prijaznostjo in vljudnimi besedami reševali 
vsak nesporazum. Otroci so ob predstavi uživali, se 
smejali in se učili pomena lepe besede.
Iz jesenskih naravnih materialov smo ustvarjali 
čudovite izdelke in z njimi okrasili igralnice.
Na gibalnem dnevu smo se igrali »igro prijaznosti«, 
vsi skupaj pa smo s koruzo oblikovali besedi 
PROSIM in HVALA. Teden smo zaključili s 
pogovorom o pomenu prijaznosti – kako lepo je, ko 
znamo ogreti srce drug drugemu.
 

Bučkerjada – ko so oživele buče!

 
Velik del našega vrtčevskega življenja so tudi starši, 
babice in dedki. Skupaj z njimi smo izvedli čudovit 
jesenski dogodek – Bučkerjado!

Na hodniku vrtca je zadišalo po jeseni in 
ustvarjalnosti. Otroci so skupaj s starši poprijeli za 
nožke in žlice, ter z obilo domišljije izrezovali buče, 
jih okraševali in ustvarili prave bučkine strahce. 
Vsaka buča je imela svoj izraz, karakter in svojo 
zgodbo.
Vzdušje je bilo zelo prijetno, polno smeha, topline 
in ustvarjalnega duha. Hvala vsem, ki ste s svojo 
prisotnostjo, kljub dežju, pomagali pričarati čudovit 
popoldan.
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Obisk gasilcev in evakuacijska vaja

Ker je oktober mesec požarne varnosti, smo z 
velikim zanimanjem obiskali Prostovoljno gasilsko 
društvo Bitnje, kjer smo spoznali pogumno delo 
gasilcev. Otroci so si z navdušenjem ogledali gasilska 
vozila in opremo, se preizkusili v špricanju z vodo in 
prisluhnili razlagi, kako gasilci pomagajo ljudem.
Naslednji dan smo izvedli evakuacijsko vajo tudi 
v vrtcu. Gasilci so simbolično pogasili požar na 
igrišču, prijazni mladi gasilki pa sta rešili našo 
pogumno deklico, ki je bila ujeta v igralnici. Otroci 
so pokazali, da znajo ob zvoku sirene (alarma) mirno 
in pogumno zapustiti prostore.

 

Kulturni vtisi – abonmajska predstava 
»Lačna gosenica«

V oktobru smo si ogledali tudi abonmajsko 
predstavo z naslovom »Lačna gosenica«, ki 
je otroke popeljala v barvit svet sprememb, 
narave in čarobnosti življenja. Otroci so z 
zanimanjem spremljali zgodbo, se smejali in 
odšli domov polni vtisov in navdiha za nove 
igre.

Ustvarjalnost iz odpadnih materialov

V vrtcu Biba spodbujamo tudi trajnostno 
razmišljanje in ustvarjalnost. Iz odpadnega 
materiala, ki nam ga prinašajo starši in stari 
starši, skupaj izdelujemo uporabne in zanimive 
stvari – od didaktičnih igrač, glasbil do igralnih 
hišic, ki postanejo priljubljen kotiček za igro naših 
radovednih malčkov. S tem otrokom pokažemo, 
da lahko iz odpadkov nastane nekaj čudovitega in 
uporabnega.

Vsak dan v vrtcu Biba torej prinaša nove zgodbe 
– zgodbe nasmejanih obrazov, drobnih korakov, 
radovednosti, ustvarjalnosti, toplih objemov in 
iskrenih prijateljstev. Vsak nasmeh, vsaka otroška 
iskrica so dokaz, da rastejo srečni otroci, ki s srcem 
raziskujejo svet.
Naj bo praznični čas decembra poln topline, 
nasmehov in otroškega čudenja. Naj novo leto 
prinese veliko igrivih dni, prijaznih besed in svetlih 
trenutkov.
Vesele praznike in srečno novo leto želimo kolektiv 
vrtca Biba!
 

Strokovne delavke vrtca Biba
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Močna jesen v NK Močna jesen v NK 
Bitnje: napredek, Bitnje: napredek, 
borbenost in uspehiborbenost in uspehi

Jesenskega dela nogometnih prvenstev na 
Gorenjskem je konec in nogometaši vseh 
starosti si bodo do spomladi lahko spočili 
in nabrali svežih moči za nove podvige. V 

Nogometnem klubu Bitnje se trenutno kali kar šest 
selekcij, ki pridno trenirajo in nastopajo v raznih 
tekmovanjih. Te selekcije so U6, U7, U9, U11 in U12 
ter člani. Ob tej priložnosti vabimo vse zainteresi-
rane nogometaše in nogometašice k vpisu v nogo-
metno šolo NK Bitnje.

Nogometaši najmlajših selekcij so pod budnim oče-
som nogometnih pedagogov v kratkem času osvojili 
ogromno znanja, dela in discipline. Prav tako so se 
naučili ostalih pomembnih življenjskih vrednot, kot 
so spoštovanje, vztrajnost in pomoč drug drugemu. 
Energije imajo dovolj, da bi lahko napajali manjšo 
elektrarno, zato je bilo na vsakem treningu zelo 
zabavno.

Nekoliko starejše selekcije pa so z lepo igro, na-
predkom in konkurenčnimi predstavami proti 
vrstnikom iz vseh koncev Gorenjske dokazali, da 

se lahko kosajo z njimi. Dosegali so odlične rezul-
tate na igrišču in prav tako izven njega, na kar so 
njihovi trenerji najbolj ponosni. Kljub premočenim 
kopačkam in umazanim dresom je pomembno, da 
so na koncu žoge preživele, nogometaši pa so stkali 
nova prijateljstva.

Članska ekipa pa je znova zgodba zase. V jesenskem 
delu ne pozna neodločenega rezultata, tako da gre v 
vsako tekmo na vse ali nič. Fantje igrajo atraktiven, 
moderen nogomet in si zaslužijo podporo s tribun. 
Zato spomladi vabljeni v Bitnje na »sveto travo«, 
da se prepričate na lastne oči. Nekaj časa so varo-
vanci Matica Jerine ljubosumno čuvali prvo mesto 
na tabeli, sedaj pa so še vedno v poziciji za najvišja 
mesta. Ekipa z desnega brega Save je pokazala dob-
ro igro, stabilne predstave z ogromno borbenosti 
in povezanosti. Skozi jesenski del sezone so poka-
zali, da kljub tekmam proti zahtevnim tekmecem 
premorejo potencial za doseganje visokih ciljev v 
nadaljevanju tekmovanja.

Zahvala pa gre vsem igralcem, trenerjem, staršem, 
navijačem, sponzorjem in vsem, ki ste pomagali, da 
je bil jesenski del tako nepozaben. Skupaj smo bili 
v dobrem, slabem, soncu, blatu. Hvala še enkrat za 
nešteto lepih trenutkov in se vidimo spomladi.

3, 4 Bitn'e

Ekipa U9

Ekipa U12
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V soboto, 11. oktobra, je v Prostovoljnem 
gasilskem društvu Bitnje potekal tra-
dicionalni dan odprtih vratdan odprtih vrat, ki je tudi 
letos privabil številne obiskovalce vseh 

generacij. Namen dogodka je bil približati delo ga-
silcev, predstaviti opremo ter spodbuditi zanimanje 
mladih za gasilstvo in prostovoljstvo.

Dogajanje se je začelo v dopoldanskih urah, ko so 
gasilci obiskovalcem predstavili gašenje z ročni-gašenje z ročni-
mi gasilnimi aparatimi gasilnimi aparati. Udeleženci so se lahko sami 
preizkusili v uporabi gasilnikov in spoznali, kako 
pravilno ukrepati ob začetnih požarih. Pokazana 
vaja je bila zelo dobro obiskana, saj so mnogi želeli 
pridobiti praktično znanje, ki lahko pride prav v 
vsakdanjem življenju. Poleg tega je potekal tudi pre-pre-
gled ročnih gasilnih aparatovgled ročnih gasilnih aparatov, kjer so obiskovalci 
lahko preverili stanje svojih gasilnikov in po potrebi 
opravili servis.

V sklopu dneva odprtih vrat so potekale tudi de-de-
lavnice za mladelavnice za mlade, kjer so se otroci in mladostniki 
lahko seznanili z osnovami gasilstva, tekmoval-
nimi vajami ter pomenom prostovoljstva. Posebej 
veliko zanimanja je požela fotografska točkaotografska točka, kjer 
so se mladi obiskovalci lahko fotografirali v gasilski 
uniformi in si tako za trenutek nadeli vlogo pravega 
gasilca ali gasilke. Za spomin pa so domov odnesli 
pobarvanke z gasilsko tematikopobarvanke z gasilsko tematiko, ki so jih z veseljem 
začeli barvati že kar na dogodku.

Vsi obiskovalci so si lahko ogledali gasilski dom, gasilski dom, 
vozila in opremovozila in opremo, pri čemer so člani društva z vese-
ljem odgovarjali na vprašanja in pojasnjevali delo-
vanje gasilcev ob različnih intervencijah. Marsikdo 
je bil navdušen nad sodobno tehniko in predanostjo 
prostovoljcev.

Dogajanje se je zvečer zaključilo s komisijsko gasil-komisijsko gasil-
sko vajosko vajo, na kateri so gasilci prikazali usklajeno de-
lovanje operativne enote v simulirani intervenciji. 
Vajo je ocenila tudi komisija Gasilske Zveze Mestne 
občine Kranj.

Dogodek je bil izjemno uspešen, prežet z dobro 
voljo, pozitivno energijo in ponosom na delo ga-
silcev in gasilk. Dan odprtih vrat ni le priložnost, 
da pokažemo naše delo, temveč tudi trenutek, ko 
se povežemo s krajani in predvsem z mladimi, ki 
predstavljajo prihodnost gasilstva. Veseli smo, da se 
je toliko ljudi odzvalo našemu vabilu, saj to doka-
zuje, da gasilstvo v Bitnjah živi in diha z ljudmi, za 
ljudi. Zato vabimo vse, ki bi želeli spoznati gasilstvo 
pobliže, da se nam pridružijo.

Gasilke in gasilci PGD Bitnje

Dan odprtih vrat PGD Bitnje – Dan odprtih vrat PGD Bitnje – 
uspešen, poučen in poln dobre voljeuspešen, poučen in poln dobre volje
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Gradnja večnamenskega Gradnja večnamenskega 
prostora v Gasilskem prostora v Gasilskem 
domu Bitnje je končanadomu Bitnje je končana

Zadali smo si kar obsežen projekt in ga 
tudi izpeljali. Gradnja dvorane je zaklju-
čena, dobila je svoj namen za uporabo: 
opremljeno kuhinjo, sanitarije, garderobo 

in sodobno opremo za izvajanje diaprojekcije.

Iskali smo zanesljive in ugodne obrtnike za dela, 
kot so pečar, knaufar, sobopleskar, mizar, zidar, 
polagalec poda in naš veliki mojster za elektriko. 
Da ne pozabimo omeniti tudi naših veterank, ki so 
pridno pomagale pri čiščenju prostorov.

Poleg delovnih ur obrtnikov je bilo opravljenih tudi 
več kot 600 ur prostovoljnega dela, kar je v ponos 
našim gasilkam in gasilcem. Gradbeni odbor mora 
biti vztrajen in spodbujevalen. Skupaj smo zmogli 
in bomo še marsikaj, saj smo gonilna sila gasilskega 
društva.

Iskrena hvala vsem, ki ste na kakršen koli način 
pripomogli k izgradnji večnamenske dvorane in 
darovali svoj dragoceni čas.

Kar pa se tiče finančne plati, pa so nam miši 

dokončno naredile luknjo v mošnjiček in izprazni-
le vse vaše prispevke, ki ste nam jih namenili pri 
donaciji koledarjev in nam omogočili dokončanje 
projekta. Še enkrat hvala vsem, ki ste nam primak-
nili kakšen evro ali dva. Za vaše prispevke pa se 
seveda priporočamo tudi v prihodnje.

Dvorano boste krajani lahko tudi najeli za razna 
predavanja, srečanja, druženja, praznovanja, in si-
cer po predhodnem dogovoru z upravnim odborom 
PGD Bitnje ali na mail: pgd.bitnje@gmail.com.

V letu 2024 smo dobili sredstva participativnega 
proračuna MO Kranj; s tem denarjem smo pobar-
vali streho in podzidek (cokel), tako da je naš in vaš 
gasilski dom v ponos našega kraja.

Z gasilskim pozdravom NA POMOČ 
Gradbeni odbor 

Niko Šušteršič ngč. II st.
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O Bredini novi pesniški O Bredini novi pesniški 
zbirki Razprti brstizbirki Razprti brsti

Breda Konjar, rojena Šilar leta 1944 
v Srednjih Bitnjah, je učiteljica, 
specialna pedagoginja in dipl. org. 
dela kadrovsko izobraževalne smeri. 

Vso svojo poklicno pot je skozi leta poučevanja, 
razvojno-preučevalnega in svetovalnega dela 
namenila področju vzgoje in izobraževanja, v 
obdobju po upokojitvi pa predvsem tudi razvijanju 
ustvarjalnosti. Je velika ljubiteljica poezije.

Doslej je, poleg številnih strokovnih prispevkov in 
knjige O Bitnjah, vaseh na zahodnem robu sorškega 
polja, v letih od 2009 do 2021 izdala devet pesniških 
zbirk. Deseta pesniška zbirka je poklon poeziji, zah-
vala družini, založbi Narava, pesniškemu portalu 
Pesem.si in vsem, ki so jo spodbujali v težnji po od-
piranju poti v svet poezije z bogastvom raznolikih 
pesniških oblik in zvrsti.

O navdihu, nastajanju zbirke in moči poezije sem 
se z avtorico pogovarjala ob kavi na domu družine 
Konjar v njenem domačem kraju.

Breda, vaša nova zbirka Razprti brsti je 
pravkar izšla. Zakaj naslov Razprti brsti?

Brst pomeni, da se nekaj odpre, razvije iz popka. 
Naslov zbirke je v bistvu metafora, pesniška figura, 
uporabljena v smislu rasti, pridobivanja pesni-
ške zrelosti v smislu poznavanja in obvladovanja 
zakonitosti, ki veljajo za pesniške zvrsti in za vseh 
petnajst pesniških oblik, v katerih so zapisane  
objavljene pesmi v tej zbirki.

Kako bi opisali pesniško zbirko?

V zbirki predstavljam izbrane pesmi, ki so bile že 
brane in, s strani številnih bralcev in uredništva 
pesniškega portala, ki deluje v okviru Zavoda za 
razvijanje ustvarjalnosti Velike Lašče, ocenjene in 
izpostavljene kot vsebinsko in oblikovno pesniško 
zrele pesmi, ki odstopajo po kvaliteti. V njih izlivam 
svoje, z domišljijo in metaforiko izoblikovane misli, 

občutenja, doživetja, medsebojne odnose, predvsem 
pa tudi svoj odnos do poezije. Glede slednjega je 
primer pesmi, zapisan v obliki soneta:

KADAR TE SNUJEM

Prodiram v srž skrivnosti poezije,                                                             
da doumela tajne bi poeme,

odbleske tistega, kar se prelije,
v predanost tiho do izbrane teme.

Želim si vzgiba čustev za iskanja,
moči, da še negujem izrazljivo,

občutek, ki me vodi do spoznanja,
da pesem magično oživlja tkivo.

A kaj, ko »tisto nekaj« se pojavlja
skrivnostno kot ljubezni zamolčane

v pregibu časa, ko jim molk nazdravlja.

Želim si le, da pesmi v svet poslane,
bile bi tisto, kar srce izjavlja,

za srca drugih skozi verze zbrane.

Posebnost zbirke kot knjige je tudi likovna oprema, 
s katero je zbirko z inventivnimi odzivi na Razprte 
brste obogatil akademski slikar Zmago Puhar.
 

Kako so nastajale pesmi v zbirki?

Glede na starost in tegobe, povezane s tem obdob-
jem, so prav vse izbranke, zapisane v moji pozni 
jeseni življenja, nastajale v večernih urah, za raču-
nalnikom v meni ljubemu ustvarjalnemu kotičku 
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dnevnega prostora. Vsem botrujejo z domišljijo in 
metaforiko obogatena beleženja dogodkov,  
doživljanj, občutenj, vtisov in razmišljanj  
o izpovedi izbranih besed v izbrani pesniški obliki.

Večerne ure so po navadi za zapis osnutka pesmi, 
do končne podobe pa traja toliko časa, da sem z 
njo zadovoljna. Predvsem pesmi v formi zahtevajo 
več pesniške spretnosti in ustvarjalne discipline in 
šele, ko mi uspe skozi strogi metrum in zapleteno 
strukturo rimanja izrisati jasno vsebinsko sporoči-
lo, namenjeno bralcu, je zadovoljstvo doseženo in 
pripravljeno za objavo pesmi.
 

Kaj vas najpogosteje navdihuje pri pisan-
ju?

Po naravi sem optimistka in prav skozi optimizem 
črpam svojo pozitivno energijo. Navdih za pesnje-
nje predstavlja pesem, zapisana v obliki prizmata. 
Glasi se takole:
 

Navdih za pesem je življenje sámo.
Iz sladko-grenkega ga srkam

počasi, brez predaha,
kakor dramo

v dejanjih brez preplaha.
Narahlo na vsa čustva trkam,

saj na ukaz navdiha ne zaznamo.
 

Se spomnite trenutka, ko ste začutili, da 
bi izdali novo pesniško zbirko?

Čisto na koncu je pa to res bolezen. Zbirko sem 
pripravljala za svoj 80. rojstni dan, zaradi bolezen-
skih tegob obeh s soprogom sem jo morala odložiti 
za dobro leto. Izšla je v avgustu, kot darilo in zahva-
la vsem, ki so spremljali mojo pesniško ustvarjal-
nost, pa je bila predstavljena v novembru 2025.
 

Že razmišljate o novi zbirki?

O novi zbirki, ki bi jo izdala založba, ne razmišljam 
več, bi pa rada za domačo rabo v zbirko strnila vse 
otroške pesmi. Doslej jih je bilo napisanih okrog 
200.
 

Bi predstavili eno otroško pesem?

Seveda, z veseljem. Gre za pesmico, za katero nav-
dih je bila moja prva pravnukinja.

KDO BO KOGA

Preden čeveljčke obuje                                                           
naša malčica kljubuje.

Jezna na vsa obuvala
cepetavček je postala.

Vsem, prav vsem, se je uprla,
še igračke je podrla.

Na ves glas vrešči in cvili,
gleda, če se komu smili.

Ker nihče je ne pogleda,
se nasloni na medveda.

Nekaj na uho mu reče,
za oba po čevlje steče.

                                                                                                               

Barbara Ogris  
Fotografije: Tomaž Ogris
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Belo se pere na Belo se pere na 
devetdesetdevetdeset

Avtobiografski prvenec slovenske 
novinarke in pisateljice Bronje Žakelj 
je v 4 letih doživel 9 ponatisov ter več 
kot 18.500 prodanih izvodov. Avtorica 

je leta 2019 za delo prejela nagrado kresnik. Delo je 
prevedeno v več tujih jezikov. 

Pod režisersko taktirko Marka Naberšnika so po 
knjigi posneli film z enakim naslovom in ga premi-
erno predvajali avgusta letos. Avtobiografski roman 
je pretresljiva, iskrena, tragična, a pogumna izpo-
ved pisateljice. Njena zgodba se začne v toplem dru-
žinskem gnezdu skupaj z mamo, očetom, bratom in 
babico. Tipično odraščanje v 70-ih in 80-ih letih 20. 

stoletja v takratni Jugoslaviji, polno nenapovedanih, 
a vselej dobrodošlih obiskov sorodnikov in prijate-
ljev, vonja domače hrane in druženja pozno v noč 
se razblini, ko v njihova življenja poseže neizpro-
sna bolezen – rak mame Mite. Bronja pri svojih 14 
letih doživi mamino smrt, ki je ne more preboleti. 
Pri 20 letih tudi sama zboli za rakom in podoživlja 
mamino bolezen. Noče umreti, vendar zahteva, da 
se ji pove resnica, ne pa prikrivanje prave narave 
bolezni. Bronja se, kljub temu, da ji v njeni agoniji 
le peščica ljudi stoji ob strani, ne preda in na obupa, 
temveč se bori do konca in zmaga. Pri tem ji poma-
ga prijatelj, med njima se s časom močno zaiskri.
Tragičnosti pa še ni konec. Pri plezanju se smrtno 
ponesreči njen brat Rok, kasneje pa pod težo let in 
preizkušenj odide tudi njena babica Dada. V tolaž-
bo ji ostaneta bratov pes in njen fant, s katerim se 
ji v življenju spet pokaže luč. Zgodba se zaključi s 
prihodom njunega sina Matije.

Bralke Bralnega krožka Sorško polje smo knjigo 
prebrale kmalu po izidu. Sedaj pa smo dobile pri-
ložnost za ogled filma. V Kinu Sora smo rezervirale 
vstopnice in potem skupaj podoživljale prebrane 
besede. Film je odličen tako kot je odlična knjiga. 
Veliko prizorov je naravnost tragičnih, ko ti po licih 
spolzijo solze, vmes pa so vpleteni komični mom-
enti, ko se ti na licu zariše nasmeh. Naša skupna 
ocena tako za knjigo kot tudi za film je – izvrstno!

Mateja Arhar
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V spomin Alojzu Zavrlu V spomin Alojzu Zavrlu 
(1927-2024)(1927-2024)

V letošnjem poletju se je tiho poslovil Alojz 
Zavrl, dolgoletni kulturni soustvarjalec 
in predan krajan Bitenj, ki je svoje 
življenje posvetil ohranjanju spomina na 

naš kraj in ljudi. 
Lojze, kot so ga imenovali domači in prijatelji, se je 
rodil leta 1927 v hiši Frlukovih v Srednjih Bitnjah. 
Osnovno šolo je obiskoval v Stražišču, nato pa se 
je najprej vpisal na gimnazijo. Zatem se je odločil 
za vajeniško šolo v nekdanji Jugočeški, vendar je 
njegovo šolanje prekinila druga svetovna vojna. 
Kot mlad fant se je pridružil Prešernovi brigadi. Za 
poklic se je izučil po vojni, leta 1947.
Njegova poklicna pot ga je vodila od evidentičarja 
na Krajevnem ljudskem odboru Bitnje do zaposlitve 
v Iskri ter v podjetju Kovinar (pozneje Ikos), kjer je 
opravljal tudi naloge direktorja. Upokojil se je leta 
1984.
Lojze je bil ustanovni član organizacije Zveza 
borcev NOV Bitnje, ustanovljene leta 1948, kasneje 
preimenovane v Združenje borcev za vrednote NOB 
Bitnje. V njej je vrsto let opravljal naloge tajnika in 
članstva ni prekinil vse do svoje smrti.
Bil je dolgoletni član Rdečega križa v Bitnjah. Ker 
pa je ljubil pristen stik z naravo, je bil tudi vodnik 
pohodov pri Društvu upokojencev Kranj. 
Leta 1947 ustanovljena krajevna knjižnica v Bitnjah 
je imela v njegovem življenju posebno mesto. Bil 
je njen ustanovni član in dolgoletni knjižničar. 

Knjižnica je pozneje postala potujoča knjižnica 
Mestne knjižnice Kranj, svoje delo pa je z zaupa-
njem predal hčerki Mojci. Med krajani je negoval 
spoštljiv odnos do knjige in knjižne dediščine. 
Spodbujal je, naj knjige ne romajo v pozabo, ampak 
se vrnejo med ljudi. Tudi doma je hranil izjemno 
bogato knjižnico, ki je štela več kot tri tisoč knjig.
Dolga leta je zbiral in proučeval gradivo o Bitnjah. 
Računalnika se ni nikoli priučil, a je ustvaril svoj 
arhiv več kot 1200 ročno zabeleženih gesel, ki mu 
je šaljivo rekel »moj internet«. Redno je obiskoval 
arhive, iz matičnih knjig prepisoval podatke, zbiral 
fotografije in ustna pričevanja starejših krajanov 
ter jih z občutkom in trudom ohranjal za prihodnje 
rodove. Nekaj let je kot prostovoljec deloval tudi  
v Gorenjskem muzeju, kjer je urejal pisma,  
razglednice in dopisnice starih družin ter jih  
preoblikoval v dragocena pričevanja časa.
Sodeloval je kot soavtor v zborniku Stražišče pa 
Strašan (2002) ter v zborniku Na robu pojoče rav-
nine, izdanem ob 100-letnici Žabnice leta 2011. O 
zgodovini Bitenj je več let pisal tudi v krajevnem 
časopisu Informator, kjer so bili njegovi prispevki 
vedno deležni pozornosti in spoštovanja. Prav iz 
njih danes tako jasno vidimo, kako globoke koreni-
ne ima naš kraj.
V mladosti se je poročil s soprogo Cilko, s katero 
sta imela tri hčerke. Njegovo življenje sta močno 
zaznamovali prezgodnji smrti žene Cilke in hčerke 
Metke. Zadnja leta je večinoma preživljal doma, kjer 
je z ljubeznijo in predanostjo skrbela zanj njegova 
hči Mojca.
Bil je zanimiv sogovornik, ljubiteljski zgodovinar in 
pričevalec preteklosti. Bil je človek z veliko zače-
tnico, vedno s premišljenimi nasveti pripravljen 
pomagati.
Rojen je bil v hiši Frlukovih, ki jo je nosil v srcu vse 
življenje. V njej je živel, ustvarjal, hranil spomine in 
v njej tudi umrl – tako, kot si je vedno želel.
V knjigah, zapiskih in zgodbah, ki jih je skrbno 
ohranjal, bo Lojze ostal med nami. A še bolj v tem, 
kako se znamo ustaviti, prisluhniti in spoštovati 
korenine kraja, ki nam je dom.
Ostal nam bo v spominu kot prijazen gospod z ba-
retko in jasnim, strumnim pogledom – tih, zavzet 
in predan do svoje zadnje ure.

Mateja Arhar
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Čarovnice za noč Čarovnice za noč 
čarovnicčarovnic

Zelo rada berem. Zgodbe iz knjig nas 
ponesejo v drug svet, vzpodbudijo 
razmišljanje. Z branjem si širimo obzorje, 
spoznavamo neznano. Knjige sem skozi 

leta predstavljala tudi mojim trem otrokom, ki so 
sedaj odrasli – in berejo – svojim otrokom in sami 
zase. 
Spomnim se moje najmlajše, ko sem ji zvečer brala. 
Rada je imela pravljice, ena ji je bila še posebej 
všeč. Bila je pravljica o mali čarovnički Betki. Od 
takrat, ko sem ji jo prvič prebrala, je bila vsak večer 
na sporedu. Sprva sem jo brala jaz, potem se jo je 
toliko zapomnila, da mi jo je »prebrala« ona. In to 
večer za večerom. 
Čarovnička Betka je še vedno naša priljubljena  
pravljica, sedaj jo prebirajo vnukinje. 

Noč čarovnic je praznik, ki je zelo priljubljen pred-
vsem pri otrocih. Izrezujejo buče, ki zvečer zažarijo 
v vsej svoji izvirnosti, oblečejo se v kostume čarov-
nic, okostnjakov in duhcev, pečejo penice in se po-
dijo. Pri nas je tako vsako leto. Živ žav do trde noči. 
Odrasli pa poskrbimo, da se imajo otroci lepo. 

Tudi me ustvarjalke smo ustvarjale v duhu noči 
čarovnic. Izdelovale smo majhne čarovnice. Ljubke, 
take, kot je čarovnička Betka. Iz materialov, ki smo 
jih našle doma in nabrale v gozdu, smo se lotile 
izdelovanja čarovnic. Glavica iz lesene kroglice, 
oblekica in klobuk iz ostankov blaga, bujni lasje iz 
ostankov volne, ki smo jo razčesale, za metlo pa 
vejica in nekaj vrvice. Pa nekaj potrpljenja in domi-
šljije in čarovničke so bile narejene. 

Moja čarovnička je dobila mesto na veji poleg 
oranžnih kvačkanih bučk. Turobne jesenske dni je 
polepšala s svojo prisotnostjo. Malce se je pozibava-
la in pričarala nasmeh na obrazu vsakogar, ki jo je 
uzrl.

Mateja Arhar
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Društvo je v začetku leta sprejelo 
program dela in aktivnosti. Predsednik 
skrbi, da se ta program dosledno izvaja. 
Organizirajo se različne aktivnosti. 

Program je sestavljen tako, da se v njem lahko najde 
vsak od naših članov, zanimanja pa je veliko.
V začetku leta je v dvorani Gasilskega doma v 
Bitnjah potekal začetni plesni tečaj. Člani so se pod 
vodstvom učitelja plesov naučili osnovnih kora-
kov standardnih plesov, kot so dunajski valček, 
polka, fokstrot in angleški valček. Z znanjem, ki 
so ga osvojili, se danes lahko udeležujejo različnih 
plesnih prireditev.
Člani se udeležujejo športnih aktivnosti. Veliko 
naših članov se ukvarja z različnimi špor-
ti. Pokrajinska zveza društev upokojencev za 
Gorenjsko, ki združuje 48 društev, razpisuje regij-
ska tekmovanja v različnih športih, vseh skupaj je 
aktivnih 16 panog. Nekaterih se udeležujejo tudi 
naši člani. Kolesarska sekcija redno prireja kolesar-
ske etape. Udeležili so se kolesarskega srečanja v 
Komendi in okolici, udeležili so se balinarskega tur-
nirja v bowlingu, ki je potekalo v Lescah; tekmovali 
sta moška in ženska ekipa. Dosegli so skupno tretje 
mesto. V Naklem je 18. junija potekalo tekmovanje 
v štrbunku. To je športna igra, ki je v zadnjem času 
zelo popularna. Naši tekmovalci so zasedli tretje 
mesto. Organizator za šport je Damjan Jeršin, vodja 

kolesarjev pa Marija Rozman.
Kratke pohode vodi in organi-
zira Nada Begovič. V mesecu 
marcu so obiskali Planico, v 
aprilu so šli po Poti treh zvo-
nov, v maju so obiskali Planino 
nad Vrhniko, v juniju Blagojevo 
pot v Polhovem Gradcu, v juliju 
pa Županovo jamo Cerovo v 
Grosuplju. V mesecu septembru 
so obiskali Slap Hudič babo pere 
v Završnici, v oktobru pa savski 
drevored. Poti so lahke, tako da 
so ti pohodi priljubljeni med 
našimi člani.
Organizatorka planinskih poho-
dov je Kristina Jelič. V mesecu 
marcu so najprej odšli na pohod 

po Kosovelovi poti. Ker je bilo zanimanja veliko, 
so pohod še enkrat ponovili. V aprilu so pripravili 
pohod na Trnje, Sveto trojico in Petelinsko jezero. 
V maju so obiskali Reko, Divje babe in Šebrelje. V 
juniju so obiskali Idrijo in Hleviško planino, v avgu-
stu so se podali v Rateče in se povzpeli na Tromejo, 
v mesecu septembru so obiskali Grahovše, Planino 
Javornik in Dom pod Storžičem, v oktobru pa 
Kladje, Bevkov vrh in Sovodenj.
V društvu vlada veliko zanimanje za turistične 
izlete. Organizatorka turističnih izletov je Zlata 
Derlink. V mesecu aprilu so si ogledali Oglej, 
Gradež in Trst v Italiji. Udeležilo se ga je preko 100 

Društvo upokojencev Bitnje StražiščeDruštvo upokojencev Bitnje Stražišče
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članov, organizirali so dve skupini. V mesecu maju 
je bil organiziran izlet v Sežano z njenim biserom 
botaničnim vrtom ter Lokev, kjer so si ogledali 
vojaški muzej. V mesecu juniju je 80 udeležencev 
obiskalo hrvaško Istro; ogledali so si Poreč in se 
z ladjo odpeljali skozi Limski kanal, nato so si 
ogledali še mesto Vrsar. V mesecu avgustu so naši 
upokojenci obiskali Trsat, Reko in Opatijo, v mese-
cu septembru je bil organiziran izlet na Koroško, v 
mesecu oktobru pa so si ogledali najprej Trst, nato 
pa Luko Koper in še samo mesto Koper. Tudi tega 
izleta se je udeležilo za dva avtobusa članov.
Naši člani se v velikem številu udeležujejo letovanj 
in kopalnih izletov. Organizatorka teh aktivnosti 
je Tanja Cmrečnjak. V mesecih marcu in oktobru 
je potekalo štiri dnevno letovanje v hotelu Delfin v 
Izoli. Spremljajo jih zanimivi dogodki, kopanja in 
druge aktivnosti, ob večerih pa živa glasba. V me-
secu juniju je bil organiziran kopalni izlet v terme 
Paradiso v Dobovi, kar so ponovili tudi v mesecu 
septembru, julija in avgusta pa so organizirali kar 
sedem kopalnih izletov v Izolo. Naši člani se jih 
radi udeležujejo, saj je organiziran prevoz, kosilo v 
hotelu in prostor z ležalniki na plaži.
Poleg vseh teh aktivnosti se organizirajo kulturne 

prireditve, predavanja, računalniški tečaj, ročna 
dela, umovadba, meritve krvnega tlaka, sladkorja 
in holesterola, predvsem pa družabna srečanja. 
V spomladanskem delu smo imeli pustovanje 
v Šmartinskem domu v Stražišču, društveno 
srečanje v Crngrobu, poleti srečanje gorenjskih 
gasilcev na Jezerskem, v novembru martinovanje 
v Studencu pri Sevnici, v decembru pa novoletno 
srečanje. Družabna srečanja organizira  
podpredsednica društva Marija Bogataj.
Vsi člani mesečno prejemajo obvestila o dogodkih, 
zanimanja pa je veliko in mesta so hitro popolnje-
na. Društvo ima dobre in sposobne organizatorje, 
ki poskrbijo za vso organizacijo z vsemi podrob-
nostmi, udeleženci pa so vedno zadovoljni z njiho-
vim delom.
Društvo upokojencev Bitnje – Stražišče vsem 
članom ter krajanom iskreno vošči mirne in tople 
praznike. Naj vas spremljajo zdravje, prijaznost 
in drobni trenutki sreče. V letu 2026 pa naj se 
nadaljujejo povezanost, razumevanje in skupna 
doživetja.
 

Jože Derlink           
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Vrtna mlakaVrtna mlaka

Ko smo se z družino preselili v Zgornje 
Bitnje v novo hišo, sem se zavedla, da 
smo s pozidavo vzeli del prostora, ki 
je nekoč pripadal naravi. Zdelo se mi 

je prav, da ji vsaj delček vrnemo. Ker smo skoraj 
v Žabnici, je bila odločitev kar logična – uredila 
sem vrtno mlako. To ni le vodno telo, ampak živ 
prostor, kjer se prepletajo rastline, živali in voda v 
popolnem ravnovesju.
Dve po-
membne 
dejstvi: vrtna 
mlaka ni 
ribnik in 
mlaka ni vir 
komarjev!
Mlaka je 
manjše 
vodno telo, 
včasih 
naravnega 
nastanka, včasih pa 
delo človeških rok. 
V njej ni rib, zato 
se tam lahko raz-
množujejo dvoživke, 
žuželke in druge 
živali, ki za svoje razmnoževanje potrebu-
jejo stoječo vodo. Ko se v določenem okolju 
naseli ena vrsta živali, privabi še tiste, ki 
se z njo prehranjujejo, in tako se naravno 
ravnovesje nekega biotopa sklene. Tisti, ki 
imamo radi prvinsko naravo, lahko del nje 
ustvarimo na vrtu. Z umestitvijo mlake na 
vrt poskrbimo, da nam ni nikoli dolgčas. 
Ustrezne rastline zasadimo po svojem okusu, živali 
pridejo same. Ob mlaki opazujemo igrive žabe, 
plešoče kačje pastirje, lahke vodne drsalce, nerodne 
hrošče in v tem vrtnem »teatru mlaka« marsikateri 
prosti poletni dan raje preživimo na svojem vrtu 
kot na izletu.
Strah pred komarji je odveč, saj imajo v mlaki 
svoje sovražnike. Mlake ne mešajmo z ribnikom, 
za katerega že samo ime pove, da gre za umetno 

vodno telo, namenjeno vzreji rib, in je največkrat 
tudi večje. Pomen mlake se navezuje na vodne živali 
kot tudi na druge številne živali, ki se v njej okopajo, 
pijejo vodo ali prežijo druga na drugo, kot se pač to 
dogaja v naravi. Nekatere dvoživke uplenijo ujede, 
morda kune ali ježi in s tem je krog sklenjen. To 
pomeni, da smo z umestitvijo mlake na vrt pozitiv-
no vplivali tudi na obstoj plenilskih vrst, ki živijo 
v naši bližini. S praktičnega vidika to z gotovostjo 
pomeni, da je krastača, ki se je razvila v domači 
mlaki, pospravila lazarje in ogrce na našem vrtu 
pa tudi na sosedovem. To pomeni, da ima od mlake 
korist celotna soseska.

Mokrišča smo ljudje označili kot manjvredna 
zemljišča, ki kar kličejo k temu, da jih je treba 
urediti v uporaben svet. Bodisi v obdelovalne po-

vršine, industrijska ali 
stanovanjska območja, 
največkrat pa žal kar v 
smetišča. Izrazi mlaka, 
luža, blato, močvirje 
in druga imena, ki 
označujejo nekatera 
na videz neugledna 
vodna telesa, zvenijo 
slabšalno. Močvirja z 

vsemi obli-
kami vodnih 
teles pa ravno 
nasprotno 
pomenijo zi-
belko življenja 
na planetu, 
saj čistijo 
vodne zaloge, 
odstranjujejo 
iz njih organ-
ske in kemič-

ne snovi in iz onesnaženih odplak lahko ustvarijo 
zaloge pitne vode.
Mlake so večinoma izginile. V zadnjih desetletjih 
se je njihovo število zmanjšalo na manj kot deset 
odstotkov nekdanjega stanja teh pomembnih voda. 
Načrtno so jih uničili z uporabo gradbene mehani-
zacije, mnogo pa jih je preprosto izginilo s površja 
zaradi padca ravni podtalnice. Z regulacijo rek smo 
znižali raven podtalnice, kar logično pomeni tudi 
upad stoječih površinskih voda. Voda v reguliranih 
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Feldenkrais metodaFeldenkrais metoda

Pred časom sem bila na predstavitvi 
Feldenkrais metode, ki me je očarala na 
prvi gib. 
Ustanovitelj metode dr. Moshe 

Feldenkrais je verjel, da je gibanje ključno za življe-
nje. Metoda je v Sloveniji še razmeroma nova, a pri-
naša veliko upanja za ljudi, ki se težje gibljejo – še 
posebej za starejše. Gre za učno-somatsko metodo, 
ki s preprostimi gibi vodi do lahkotnejšega gibanja, 
boljše drže in večje samozavesti. 
Izobraževanje mentorjev traja štiri leta pod medna-
rodnimi smernicami. Certificirani mentorji zna-
nje prenašajo iz tujine, kar zagotavlja kakovostno 
izvajanje. 
Kaj je in kako poteka Feldenkraisova metoda?
Tu ne gre za telovadbo, temveč za učenje skozi gib. 
S počasnimi, nežnimi gibi se človek uči novih nači-
nov gibanja, kar vodi v sprostitev napetosti, zmanj-
šanje bolečin in izboljšanje koordinacije. 
Vadba je varna, ni prisile, ni bolečin, vsak gib se 
dela v svojem ritmu. Ljudem s težavami olajša vsak-
danje gibanje in samostojnost. Poveča samozavest 
in izboljša počutje in odnos do življenja. Primerna 
je za vse generacije. 
Vadba poteka večino v ležečem položaju, da je giba-
nje čim bolj sproščeno. Sama sem se udeležila sku-
pinske ure, kjer mentor daje jasna ustna navodila, 
pomaga pri iskanju pravih položajev, udeleženci pa 
raziskujemo gibanje in svoje zmožnosti. 
Poleg skupinskih pa so možne tudi individualne 
ure, kjer mentor nežno premika telo udeleženca in 

ga vodi k novim gibanjem. 
Feldenkraisova metoda je naložba, ki se obrestuje 
na daljše obdobje. To ni čudežna rešitev čez noč, a z 
rednim obiskovanjem prinaša trajne spremembe v 
gibanju, čutenju, počutju in razmišljanju. Izredno 
primerna je za ljudi z omejenim gibanjem in ljudi, 
ki imajo težave z zdravjem. 
Meni je vadba odprla nove razsežnosti gibanja, od-
krila sem mišice, ki jih prej nisem čutila, odpravila 
nekaj bolečin - in kar je zelo pomembno, po vadbi 
sem umirjena in z lahkoto zaspim. 

Tatjana Muraja Oblak 

rekah namreč prehitro zapusti pokrajino.
Z izgubo mlak so se občutno zmanjšale populacije 
živalskih vrst, neposredno odvisnih od vode in oko-
lja, vezanega nanjo. Nekaterih živali praktično ne 
opazimo več, tako odvisne so od vode, zanimivo pa 
je, da se mnoge pojavijo po obnovi nekdanjih mlak 
ali oblikovanju novih, včasih dobesedno čez noč. 
To potrjuje pomen vode in to, da moramo spreme-
niti odnos do mlak, jih negovati in varovati, ne pa 
zasipati in izsuševati. Predvsem nas to nagovarja, 

da namenimo prostor mlaki tudi na svojem vrtu in 
s tem aktivno, ne zgolj z besedami, udejanjimo svoj 
prispevek okolju, katerega del smo.
Izvedba oziroma izgradnja mlake ni težka, v knjigi 
Vodni vrt (avtor Ivan Esenko) je v sliki in besedi 
predstavljen celotni potek.

Vir: Ivan Esenko, Vodni vrt
Alenka Majer



| 28 | informator 63 || 28 | informator 63 | rožnik 2025

Opažanja in pobude Opažanja in pobude 

Menda so razpoložljiva sredstva 
za sanacijo zaraščene sanirane/
obzidane struge tista, ki odločajo, da 
na tem območju potok Žabnica teče 

navzgor? Po čem sklepam to, kot človek, ki je dolga 
leta kot medijski ustvarjalec 
sodeloval s hudourničarji 
iz PUH-a in vodarji na 
celotnem slovenskem in 
še posebej ljubljanskem 
območju, pa tudi s kranjskimi 
vodnogospodarskim 
podjetjem? Po tem, da so 
na neznano pobudo, a z 
znano upravno-strokovno 
odobritvijo ter vidnim 
izvajalcem, gradbeniško 
očistili strugo potoka nad 
Žepkovim mostom. Dolvodno 
od njega pa se je niso niti 
dotaknili. Pa je bila na 
nekaterih mestih močno 
zaraščena. V njej naj bi po 
določilih zakona zarast 
očistili obrežni lastniki. Ni jih 
prav veliko, pa tudi njihova 
aktivnost je temu primerna. Visoke vode so do 
sedaj, 12. 11. 2025, pač imele le svoje prirodne 
obsege. Upajmo, da narasla Žabnica, ki bo tudi 
tokrat pritekla ali celo pridrvela iz bolj ali manj 
opuščene struge nad Žepkovim mostom, ne bo 
zaradi iznenadnega dežja prestopila bregov in 
poplavljala. Za to pa sedaj, vsevprek, niso krive 
le količine padavin, ampak posredno tudi vse več 
tlakovanih površin, ki tem ne dovoljujejo, da bi jih 
vpila zemlja. Če spremljate dogajanje okrog vas, 
so v času od zadnjega izida Informatorja pozidali z 
novimi eno ali večstanovanjskimi hišami kar nekaj 
travnikov. Zanima me, ali so pri njih poskrbeli za 
varno odvodnjavanje. Pa še to, Ribiška družina 
SORA iz Škofje loke je zagotovila, da bodo ribiški 
čuvaji ukrepali v primerih ponovno videnih maščob 
in olj v potoku Žabnica. 

Cestne oznake Cestne oznake 

Naj k temu dodam, da kar nekaj star-
šev ni poklicalo ali pisalo na kranjsko 
komunalo, da naj vendar obnovijo vse 
cestne oznake, še posebej tam, kjer 

posredno poskrbijo za varnost njihovih otrok, ki 
danes skoraj niso več pešci na cestah, ampak se 

bolj ali manj premišljeno po njih vozijo z e-skiro-
ji, kolesi, e-kolesi, tricikli in še čem. Posamično 
ali v razigranih skupinah. Pa tudi moj predlog, 
da odpravijo tudi ropotanje bližnjega pokrova, so 
na komunali upoštevali in že naslednje dopoldne 
pobarvali manjkajoče cestne oznake ter zatesnili 
pokrov z gumami. »Najbolj pametni« pač ravnamo 
tudi v skupno dobro in ne le za osebno korist. 

Stanislav Jesenovec
Foto: Stanislav Jesenovec

Novogradnje vplivajo tudi na obnašanje padavinskih voda


